

Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru



Льготы в пластике стр. 2

Волейбол приносит золото стр. 3

Следите за страшными "Е" стр. 3

Привет Карлсону стр. 4

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Без пересадок

Авиакомпания NordStar объявила об открытии продаж на прямые регулярные рейсы из Красноярск в города России.

Расширяя географию полетов, авиакомпания NordStar объявила о продаже билетов по направлениям Красноярск – Владивосток, Красноярск – Хабаровск, Красноярск – Екатеринбург, Красноярск – Санкт-Петербург, Красноярск – Сочи, Красноярск – Краснодар, Красноярск – Новосибирск, сообщает Независимое информационное агентство.

С открытием новых рейсов из краевого центра можно добраться в столицы федеральных округов без дополнительных пересадок, избегая ожиданий между стыковками рейсов. Все рейсы будут выполняться на комфортабельных самолетах Boeing-737-800 и абсолютно новых самолетах ATR-42-500, приобретенных в этом году.

Льгота на автомобиль

Минпромторг РФ расширил перечень моделей автомобилей, которые возможно приобрести в рамках госпрограммы льготного автокредитования, до 56.

Так, список расширен за счет включения в него Hyundai Solaris, Fiat Linea и Chevrolet Lacetti, передает Интерфакс. В рамках программы можно приобрести в том числе автомобили Volkswagen Polo седан, Chevrolet Niva, Chevrolet Cruze, Ford Focus, 17 моделей производства ОАО "АвтоВАЗ", Skoda Octavia, 9 моделей ОАО "УАЗ", 7 моделей ОАО "ГАЗ", Hyundai Sonata, Peugeot 308 и другие.

Предельная стоимость автомобиля должна составлять не более 600 тыс. рублей, первоначальный взнос – 15%. Размер компенсации определяется в виде разницы между действующей на дату выдачи кредита ставкой банка и скидкой, рассчитываемой исходя из 2/3 ставки рефинансирования ЦБ. В программе участвует более 100 банков. Срок кредита не должен превышать 36 месяцев.

С BMW далеко не уйдешь

1450 пакетов с логотипом BMW изъяли норильские милиционеры.

Как сообщило информгентство Таймский Телеграф, сотрудники отдела по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнения административного законодательства УВД по городу Норильску провели проверку в магазине на улице Орджоникидзе. Они выявили факт реализации товара с признаками контрафактности. В магазине продавали полиэтиленовые пакеты с символикой BMW, которая является зарегистрированным товарным знаком. Сотрудники милиции изъяли 1450 пакетов на общую сумму 5945 рублей.

В отношении индивидуального предпринимателя возбуждено административное дело. Продукцию направили на экспертизу.

Бди, водитель

За прошедшую неделю сотрудниками ГИБДД выявлено и привлечено к административной ответственности 766 человек.

В том числе за превышение скоростного режима – 300, нарушение ПДД пешеходами – 93, за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения – 13 водителей, выезд на полосу, предназначенную для движения встречного транспорта, – 6, управляющих автомобилем, не имея права на управление, – 9.

Первая неделя марта для автолюбителей выдалась напряженной. Плохая видимость на дорогах и сильный ветер усложнили работу всех служб, включая и Госавтоинспекцию. Несмотря на неоднократные обращения к водителям не пользоваться без необходимости личным транспортом, за восемь дней марта произошло 15 ДТП, в которых пострадали 13 человек.

В НОМЕРЕ!

Полярники покорили Дудинку

Вчера Морская ледовая автомобильная экспедиция – 2011 прибыла в Дудинку. У местных жителей огромный интерес к отважным путешественникам. Люди подходят поговорить, интересуются планами полярников и конструкцией необычных вездеходов.

Сергей МОГЛОВЕЦ

Как ранее сообщал "Заполярный вестник", 7 марта ожидалось прибытие в Дудинку Морской ледовой автомобильной экспедиции – 2011 в составе

шесть человек, следующей маршрутом Уренгой – Дудинка – Северный полюс – Канада на двух колесных плавающих вездеходах "Емеля-3" и "Емеля-4". Плохое состояние зимников задержало экспедицию на два дня.

Зимники практически отсутствуют, сильно заметны, – рассказал нашему корреспонденту руководитель транспортной экспедиции Василий Елагин. – Ехали по целине, по тундровому бездорожью. Сроки

прибытия в Дудинку мы планировали исходя из лучшего состояния дорог: обычно зимники в районе Уренгоя поддерживаются в рабочем состоянии, поэтому и ошиблись в прогнозе. График даль-



Через морозы и пурги – к полюсу!

АКЦИЯ

Воспитатели пошли по домам

С 14 марта по 18 апреля в Норильске будет проходить акция "Собираюсь в детский сад", призванная увидеть реальное количество детей, нуждающихся в устройстве в детский сад, и сократить время комплектования новых групп.

Марина БУШУЕВА

Многие семьи уезжают из Норильска, а дети продолжают стоять в очереди на устройство в детский сад. По статистике, примерно в 20% случаев приглашения за направлением в дошкольное учреждение остаются без ответа.

Каждому ребенку при наступлении очереди мы обязаны отправить приглашение и 14 дней ждать его за направлением. Только по истечении этого срока, если он не явился, мы направляем приглашение следующему стоящему в очереди ребенку. Тем самым процесс комплектования детских садов затягивается, – говорит Ирина Маслова,

начальник управления общего и дошкольного образования администрации Норильска.

В целях уточнения количества детей, состоящих на учете в управлении образования, сотрудники дошкольных образовательных учреждений в период с 14 марта по 18 апреля посетят квартиры в соответствии со списком детей

2007–2009 годов рождения, стоящих на очереди. В случае отсутствия жильцов в квартире в почтовом ящике будет оставлено информационное письмо с просьбой позвонить по указанному телефону для уточнения персональных данных ребенка. Если семья не проживает на территории Норильска, ребенок будет снят с очереди.

В рамках акции планируется посетить 2634 ребенка.

В случае если на это время семья планирует уехать в отпуск, необходимо заранее уведомить инспектора по устройству детей в дошкольные учреждения по телефону 48-17-84 с 9.00 до 17.00 в рабочие дни. Это же необходимо сделать и в том случае, если вы переменили место жительства на территории Норильска.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

Ищите женщину!

Приблизительно так ориентировал 8 марта заступавших на смену инспекторов начальник ГИБДД Вячеслав Мочалкин. И дело здесь вовсе не в статистиках ДТП. У женщин ведь праздник, поздравлять их нужно!

Ян ГЕРГОВ

Инициативу начальника инспекции выйти 8 марта на центральную дорогу города, чтобы поздравить управляющих автомобилем норильчанок, офицеры поддержали единогласно: кому еще так глубоко осознавать значение женщины, как не настоящим мужчинам? Обнаружив на праздничном посту командование инспекции полным составом, журналисты даже не удивились.



Начальник технадзора: "Здравствуйте! Майор Рязанцев. Хорошего настроения!"

Продолжение на 3-й странице ▶

нейшего путешествия будем выдерживать точно, так как он рассчитывался исходя именно из того, что передвигаться будем по тундре, по торосам, по абсолютному бездорожью.

Сегодня, если не помешает погода, к экспедиции должен присоединиться ее седьмой член – заместитель руководителя трансполярного рейда, он же кинооператор Афанасий Маковнев. Он должен привезти из Москвы канадские визы на всех членов команды.

Пришлось пройти кучу согласований, чтобы переход границы через Северный Ледовитый океан соответствовал всем пограничным и таможенным правилам – как российским, так и канадским, – рассказал Василий Елагин. – Ведь выезжаем мы в чужую страну не через столичный аэропорт, а через практически безлюдные полярные области, и до того как встретит канадских пограничников, будем в течение многих дней передвигаться по канадской территории. Выезд из России в связи с этими обстоятельствами также не прост. Но наличие в Дудинском морском порту таможенного поста значительно упростило нашу задачу. Таможенные и пограничные формальности мы оформим в Дудинке, покинув пределы России де-юре именно здесь.

Морская ледовая автомобильная экспедиция под руководством Василия Елагина уже доходила до Северного полюса в мае 2009 года. Это была первая автомобильная экспедиция, покорившая арктический купол планеты. Трансарктический переход через Северный полюс в Канаду также станет первым автомобильным путешествием через Арктику.



Денис КОКЕВИЧ

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Кардинально изменить систему

В 2010 году на предприятиях группы "Норильский никель", расположенных в НПР, зарегистрировано столько фактов нарушений правил безопасности, что в среднем, выходит, каждый работник их нарушал, и не единожды. Допущено 39 несчастных случаев, 10 из которых – тяжелые. На производстве погибли пять человек.

Сегодня о соблюдении требований техники безопасности мы беседуем с Николаем АФАНАСЬЕВЫМ, назначенным в середине февраля заместителем главного инженера Заполярного филиала ГМК "Норильский никель" по промышленной безопасности и охране труда.

Продолжение на 2-й странице ▶

ЭТО ГОРОД НАШ С ТОБОУ

Очередь тает

В 2011 году планируется направить в детские сады 1645 маленьких норильчан и тем самым снять с очереди всех детей от 3 лет.

Марина БУШУЕВА

Управлением образования Норильска были разработаны мероприятия по увеличению доступности услуг дошкольного образования, в первую очередь для детей от 3 до 7 лет.

В 2010 году были открыты пять дополнительных групп на 90 мест в действующих детских садах за счет переоборудования функциональных помещений. С целью изменения возрастного состава направляемых в детский сад детей 19 групп раннего развития переоборудованы в группы для детей дошкольного возраста от 3 до 7 лет на 285 мест. На базе общеобразовательных школ, имеющих отдельно стоящие здания, построены по типовому проекту школ-шестилеток, открыты 20 групп на 400 мест для детей от 3 до 7 лет.

Данные мероприятия позволили снять с очереди всех детей от 5 до 7 лет и полностью решить вопрос выравнивания стартовых возможностей детей при подготовке к школе. Для детей от 3 до 5 лет очередь сокращена на 85,3% по сравнению с декабрем 2009 года, – отметила Ирина Маслова, начальник управления общего и дошкольного образования администрации Норильска.

По состоянию на 1 марта в очереди на устройство детей в детский сад зарегистрировано 5655 детей. Реально нуждающихся – 2634 ребенка от 1,5 до 7 лет, из них 2390 детей от 1,5 до 3 лет и 243 – от 3 до 5 лет.

Курс акций
ОАО "ГМК "Норильский никель" – 7136 рублей.
ОАО "Полюс Золото" – 1712 рублей.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00
Пишите! vesti@nrd.ru

Город Компания

■ СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

Ищите женщину!

◀ Начало на 1-й странице

Засада

“Засаду” решили устроить с самого утра. Временный пост ГИБДД расположился напротив здания Музея НПР. Чтобы сильно не отвлекать от служебных обязанностей инспекторов при исполнении, визуальным сканированием автотранспорта на случай наличия женщины за рулем занимались все участники мероприятия, не исключая корреспондентов. Первый автомобиль зафиксировали только минут через двадцать.

– Как-никак выезд связан с определенными хлопотами, – заметил начальник технадзора Михаил Рязанцев. – Понятно, что большинство женщин готовится к празднику. Кому из них хочется в такой чудесный день отвлекаться.

Неожиданность на дороге

Водитель “мерседеса” Яна, получив от инспектора указание припарковаться у обочины, заметно расстроилась. Очевидно, такое общение не входило в ее сегодняшние планы. Но огорчение девушка искусно держит в себе – это личное. На милом лице приветливая улыбка. Стоит отметить, что, если бы причина задержания данного автомобиля была иной, придаться было бы не к чему – правил дорожного движения девушка не нарушила, документы в полном порядке. Услышав вместо стандартного “Инспектор такой-то, ваши документы, пожалуйста” искренние слова поздравления, Яна застывает в изумлении. Подобных ситуаций на ее памяти нет. Отрадно, что на настроении девушки происходя-

щее тотчас сказывается положительно. “Такого оборота я точно не ожидала”, – признается она после того, как майор Мочалкин достает из-за спины приготовленный букет. Улыбаться ей до самого пункта назначения. В общем, сюрприз удался на славу. Поздравление столь необычного формата запомнится Яне надолго.

Важно, чтобы от души

Далее поздравления посыпались чередой: девушки за рулем стали ловиться на обеих полосах движения. Начальник технадзора Михаил Рязанцев желал изумленным водителям восхищения в глазах близких мужчин и честных инспекторов на дорогах (мало ли, отвечал он их изумлению, случится вам ездить на материке).



Начальник ГИБДД Вячеслав Мочалкин умеет удивлять

Вместо отчета

Женщин за рулем в этот день нам действительно встречалось немного, но заготовленные работниками ГИБДД букеты своих хозяек нашли. Правда, мужчины в форме, терпеливо ожидая появления прекрасных дам в зоне контроля, немного замерзли, но настроение было на высоте. Да и не привыкать им к холоду-то. Станут ли подобные акции для инспекции доброй традицией, догадайтесь сами. Во всяком случае, настоящие мужчины в этих рядах не перевернутся. Знайте это, милые женщины!

Ян ГЕРГОВ

Страшные “Е”

У каждого должен быть свой Роспотребнадзор



СВОЙ ВЗГЛЯД
Татьяна РЫЧКОВА

Сегодняшняя гастрономическая жизнь такова, что надо держать ухо востро. Красивая розовая колбаска, скорее всего, начинена пищевой добавкой, возможно, опасной для здоровья, а маленькие вкусные пельмени из магазина могут содержать глутамат натрия, большие количества которого, как утверждает Интернет, могут вызывать отравления. До сих пор я поглощала эти пельмени с удовольствием, но настал час отложить вилку в сторону. У нас дома поселился свой собственный Роспотребнадзор в лице Юли.

Она безжалостна. Когда я приношу из магазина ярко-красный клубничный компот или яркий кисель, Юлия немедленно знакомится с надписями на упаковке, достает свой “айфон”, лезет в Интернет и читает, к примеру, следующее: “Пищевая добавка E-110, “Солнечный закат”, версия опасного красителя Судан-1, который является канцерогеном... Запрещена во многих странах мира, например в Финляндии, Норвегии, США. Разрешена к применению в Украине и России”. Конечно, есть этот яд не соглашается никто, кроме меня.

В отличие от меня, Юлия серьезно относится к медицинским препаратам. Поэтому, когда недавно я легкомысленно заглотила пачку орального жевательных таблеток, прописанных, кстати, хорошим доктором в хорошей больнице, и готовилась к уничтожению еще девяти пачек, Юлия достала инструкцию и свой “айфон” и объявила: “E-110! Добавляется в консервы, восточные пряности, в глазурь, джемы, мороженое и мармелад, апельсиновое и абрикосовое желе. Является причиной гиперактивности у детей, может вызвать аллергию...”

Ого, да они травят нас даже лекарствами. Я поняла, что пора перестать закрывать глаза на горькую действительность. Юлия пошла покупать в аптеку маленькую золотистую мышку с расправленным ухом, переданную знакомыми на временное содержание. Я же подробно ознакомилась в Интернете со всем списком опасных, очень опасных, подозрительных и запрещенных “Е”. Узнала, что безопасными признаны только четыре пищевые добавки: E-100 – куркумин, E-363 – янтарная кислота, E-504 – разрыхлитель теста, E-957 – подсластитель. И поняла, что в магазины, напичканные формальдегидами и консервантами, лучше вообще не ходить. А если ходить, то со списком “Е”, распечатанным из Интернета.

Но ведь есть что-то надо. Ну что же, сделаем упор на оленину, диетическое мясо, по тундре бегают, вот туда-то точно никто ничего не подсушит. “Я в оленине личинки нашла”, – сообщил наш домашний Роспотребнадзор, появляясь на пороге. – “Обратно заморозила, что делать, не знаю”.

Что делать? Конечно, звонить в НИИ сельского хозяйства Крайнего Севера. Они про оленину знают все. В приемной посоветовали побеседовать с доктором наук Александром Михайловичем. “Да, мясо диетическое, – подтвердил доктор, – но от инфекционных заболеваний не застрахован никто”. И рассказал, что наши ученые занимаются профилактикой заболеваний у животных на Таймыре. Раскладывают в приманки для песцов специальные препараты, ездят к оленеводам, делают оленям прививки. Однако, судя по сердитому голосу доктора, отпускаемых на профилактику средств мало, и, если дело дойдет до сибирской язвы или чего-нибудь в этом роде, заразиться могут все: и собаки, и люди.

Вот ужас-то! Там “Е”, здесь перспективы сибирской язвы или чего-нибудь в этом роде. Обложки. Хорошо, дома свой Роспотребнадзор. Не дает пропасть. “А с мясом-то что делать?” – спросила я у доктора. “Если личинки больше, чем 3-5 штук на 10 квадратных сантиметров, то утилизировать”, – ответил доктор. – Если их мало, то хорошенько проварить, для здоровья безопасно, хотя все зависит от брезгливости человека. Лично я такое мясо есть бы не стал”.

Ну, про рыбу даже говорить не буду. У меня в шкафу на работе стоит книга ученых того же института, где рассказывается про болезни таймырской рыбы. Тоже ужас что такое. Прочитай – от сагудая откажешься навек. Так же как от суши.

Юля постоянно сообщает новые подробности по состоянию современного продовольственного рынка. Черпает их из популярных передач. А я телевизор почти не смотрю, и зря. Знала бы давно, что старую посолевшую курицу на рынке оживляют при помощи вырванных хлорки. Или что если пупыршки у дачинского огурца слишком твердые и совсем не облезает, значит с ним тоже что-то нахитчено.

Когда-то давно, еще до перестройки, молоко из магазина дома скисало на третий-четвертый день. И это было правильно, потому что консерванты туда никто не клал. Продукты вызвали больше доверия, правда, имелся другой минус: во многих городах СССР они были дефицитом. А сейчас выход один: внимательно читать инструкции и всматриваться-внюхиваться в продукт. Полагаться на авось не стоит.



В праздничный день пустыню на дорогах

Старший инспектор группы пропаганды ГИБДД Михаил Назаров желал, чтобы женские праздники были возможны и в будний день. А корреспонденты “Заполярного вестника” тем временем отметили повышенный интерес к происходящему на дороге со стороны пешеходов. К сожалению, узнать мнение мужчин было сложно – торопились, чтобы не поморозить цветы! А вот с женщинами нам удалось пообщаться.

– Открою вам, мужчинам, небольшой секрет: будьте находчивее, поздравляя своих любимых, – говорит Людмила Зайцева. – Женщины любят удивляться. Это вовсе не значит, что им много нужно. Удивить можно малым. Важно, чтобы от души.



Машина ГИБДД бывает оборудована цветами



Водитель Яна растерялась от неожиданности

Александр СЕМЕНКОВ

■ ГРАНТОВЫЕ ПРОГРАММЫ

Проекты одобрены. Конкурс продолжается

Три норильские программы успешно прошли профессиональную и общественную экспертизу на конкурсе социальных проектов в рамках государственной грантовой программы Красноярского края “Социальное партнерство во имя развития”.

Евгения СТОРОЖКО

В нынешнем году к экспертизе было допущено 1239 проектов. 102 из них поддержано и одобрено к финансированию на общую сумму 9 миллионов 477 тысяч рублей. Также была введена новая номинация “Советы ветеранов”.

Знать и уметь

В ней участвовала норильская общественная организация “Городской совет ветеранов войны и труда”. Ее проект, одобренный к финансированию, называется “Умелые руки”. Он предполагает передачу опыта ветеранам детям и подросткам, оставшимся без попечения родителей и близких родственников (в том числе из неблагополучных семей), путем обучения вязанию на спицах и крючком, а также вы-

шиванию. Воспитание и развитие межличностных отношений, навыков выполнения домашних дел, художественного вкуса.

Совет по краевым социальным грантам поддержал проект “Мы знаем русский!” молодежного центра Норильска. Авторы решили обратить внимание населения на современное состояние языковой культуры, на повышение статуса современного русского языка, развитие интереса к культуре речи среди населения города. В рамках проекта планируется проведение олимпиад, конкурсов, флешмобов, семинаров и деловых игр, создание справочной телефонной линии по вопросам речевой грамотности.

Талнахская средняя школа №27 благодаря краевой грантовой программе будет осуществлять “Проект развития школьного литературного музея имени В.П.Астафьева. Экспедиция по астафьевским местам”. Он предполагает поездки в места, в которых

проживал писатель, встречи в музеях, в которых собраны подлинные материалы и первоисточники. Норильские проекты получают поддержку в размере 225 тысяч рублей.

Будет вам игрушка

Совет по краевым социальным грантам одобрил к финансированию и три таймырских проекта – общины коренных малочисленных народов Севера “Тыяха” из Дудинки, Централизованной библиотечной системы сельского поселения Караул, а также программу, заявленную хатангской общиной “Попигай”.

Дудинцы предложили вернуться к изготовлению аутентичной национальной игрушки, которая для тундровых народов, не имевших письменной культуры, в свое время была носителем истории, ценностью семьи. Проект так и называется “Онньуур” (с долганского – “игрушка”). Его исполнителем выступит хор долганской песни “Арадуой”.

Программу “Северная сказка” по созданию детского кукольного кружка-театра планируется реализовать на базе библиотеки-филиала №5 в поселке Усть-Порт при участии воспитанников местного интерната. А хатангская община “Попигай” к 80-летию своего поселка приурочила программу организации социально полезной занятости молодежи “Мы это можем”. Общая сумма выделенных таймырцам грантов – 330 тысяч рублей.

Как сообщает официальный портал Красноярского края, ввиду того что в грантовом фонде остались нераспределенные средства (из краевого бюджета выделено 25 миллионов рублей), решено объявить второй конкурс социальных проектов. Он стартует 15 марта.

■ ДЕЛО МОЛОДОЕ

Золотой доигровщик

Норильчанин Кирилл Филистович в составе сборной Красноярского края стал золотым призером первенства Ассоциации региональных федераций волейбола среди юношей 1995/96 года рождения по Сибирскому федеральному округу.

Соревнования проходили с 3 по 7 марта в Зеленогорске. Команды, занявшие первое место в округах, проходят в финал первенства России, которое назначено на апрель.

– Кирилл играет на позиции доигровщика, – рассказал “Заполярному вестнику” тренер по волейболу ДЮСШ-1 Федор Кравченко. – Доигровщик активно участвует в приеме подачи, находясь на задней линии, а в некоторых расстановках оттягивается на прием и с передней. От этой позиции требуется разноплановость, хорошая игра в защите и на приеме. Кирилл с этими задачами отлично справляется.

За успехами нашего земляка на площадках федерального значения будет следить “Заполярный вестник”.

■ ЭХО ПРАЗДНИКА

Долгое поздравление

Чего не придумают мужчины, чтобы порадовать женщин в весенний праздник?! Об одном необычном поздравлении и хочется рассказать.

Николай ШИПКО

Клуб любителей зимнего плавания в преддверии 8 Марта включил в повестку заплывов праздничные поздравления. Мужская половина клуба преподнесла в подарок женщинам самые теплые слова приветствий в отнюдь не жаркой обстановке – на водах озера Долгое. Жаль, “Заполярный

вестник” подоспел только ко второй части этой нетрадиционной торжественной церемонии.

Замечу, прошла она без вина и прочих малоуместных в подобной ситуации атрибутов. После водных процедур огромная компания переключалась в теплый балок. Мужчины не переставали удивлять женщин подарками, пели песни под гитару, играли на аккордео-

не. Подхватив ритмы, остальные пустились в пляс, пытались доказать, что лучших танцоров нужно искать не где-нибудь, а среди моржей. Хотя места в балке для столь масштабной дискотеки было мало, она удалась на славу. Будем надеяться, что в следующем году присоединимся к поздравлениям милых дам с весенним праздником уже на начальной, водной стадии, что не преминем подтвердить потрясающими снимками. Впрочем, они и на сей раз способны любого зарядить энергией и веселым настроением.



Для норильских моржей лучший праздник – окунуться в ледяную воду

Николай ШИПКО

